昆明理工大学2012年硕士研究生招生入学考试试题


考试科目代码： 850  考试科目名称 ：电工及电子技术基础           

试题适用招生专业 ：082801 农业机械化工程、082803 农业生物环境与能源工程、082804 农业电气化与自动化、085227 农业工程、095112 农业信息化
考生答题须知

1． 所有题目（包括填空、选择、图表等类型题目）答题答案必须做在考点发给的答题纸上，做在本试题册上无效。请考生务必在答题纸上写清题号。

2． 评卷时不评阅本试题册，答题如有做在本试题册上而影响成绩的，后果由考生自己负责。

3． 答题时一律使用蓝、黑色墨水笔或圆珠笔作答（画图可用铅笔），用其它笔答题不给分。

4． 答题时不准使用涂改液等具有明显标记的涂改用品。

	一、选择题（每题3分，共30分）
1. 有些人为了安全，将家用电器的外壳接到自来水管或暖气管上，这实际构成了（    ）。
A  TT系统
B  TN系统
C  IT系统
2. 图1所示，R=9Ω，电路中开关S闭合后a点的电位Va=（    ）。

A  -3V
B  +9V
C  0V
D  -6V
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图1
3. 将一个电感线圈接到20V直流电源时，通过的电流为1A，将此线圈改接于2000Hz、20V的电源时，电流为0.8A，则该线圈的电感L为（    ）。

A  1.19mH
B  1.29mH
C  1.09mH
D  1.12mH
4. 在图2所示电路中，已知I1=2A，I4=3A，I5=-2A，则电流I3=（    ）。
A  3A
B  5A
C  -1A

D  2A
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图2
5. 某三相异步电动机，定子电压的频率f1=50Hz，极对数p=1，则其同步转速n0为（    ）。

A  1500r/min
B  2000r/min
C  2500r/min
D  3000r/min
6. 图3所示电路中的电流I为（    ）。
A  1A
B  2A
C  3A
D  4A
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图3
7. NPN型晶体管处于放大状态的条件是（    ）。

A  发射结正向偏置，集电结反向偏置
B  发射结正向偏置，集电结正向偏置
C  发射结反向偏置，集电结反向偏置
D  发射结反向偏置，集电结正向偏置
8. 图4所示运算电路中，U=16V，R1=1MΩ，当电压表 eq \o\ac(○,V)读数显示u0=-4V时，电阻R2为（    ）

A  4×105Ω
B  2×105Ω
C  2.5×105Ω
D  1.5×105Ω
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图4
9. 图5所示译码器，其中A1、A2为输入端，E为使能端，如果当前[E A1 A2]=[0 1 1]，则输出端[F1 F2 F3 F4]=（    ）

A  [1 1 0 1]
B  [1 0 1 1]
C  [0 1 1 1]
D  [1 1 1 0]
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图5
10. 在图6所示放大电路中，UCC=6V，RB=180kΩ，RC=2kΩ，β=50，放大电路的静态工作点为（    ）。
A  UCE=2.96V
B  UCE=2.8V
C  UCE=3.06V
D  UCE=3.2V
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图6
二、填空题（每空2分 共40分）
1. 电路简单地说就是




的路径，组成电路的元器件主要包含有电源、


、


等三个基本组成部分，其中电源是将




转换为电能的供电设备。
2. 基尔霍夫定律是分析与计算电路的基本定律，又分为



、



。
3. 确定一阶电路阶跃响应的三个要素是



、



、



。
4. 叠加原理只能用来分析



、



，不能用来计算



。

5. 变压器的基本部件是



和



。
6. 电机是实现


转换和


转换的电磁装置。
7. 二极管的电流与电压之间的关系曲线称为二极管的



。
8. 在晶体管放大电路中，截止失真及饱和失真统称为



。

9. 半导体LED显示器的基本单元是


，当外加正向电压时，能发出光亮。

10. 在交流电路中，电流与电压有效值的乘积称为


功率。

三、判断题（对的打√，错的打×，每题2分 共20分）
1. 理想电压源又称为恒压源。（   ）
2. 叠加原理不能用于分析非线性电路。（   ）
3. 诺顿定理指出：对外部电路而言，任何一个有源二端网络都可以用一个理想电流源与电阻并联的电路模型来代替。（   ）
4. 提高电感性电路的功率因素可以采取与电感性负载并联适当电容的方法。（   ）
5. 对于采用IT系统的用电设备，即使在出现漏电或一相碰壳时，人体接触到设备外壳时也是比较安全的。（   ）
6. 在偏流固定的共射放大电路中，外部条件变化通常容易引起静态工作点的不稳定。（   ）

7. 三相电源的星形联结，其供电方式通常称为三相三线制。（   ）

8. 半加器是一种不考虑低位来的进位数，只能对本位上的两个二进制数求和的时序电路。（   ）
9. 寄存器是一种有记忆功能的组合逻辑电路。（   ）

10. 实现反相比例放大电路，需要在集成运算放大器的同相输入端引入负反馈来实现。（   ）
四、分析计算题（60分）
1. 化简逻辑表达式
[image: image7.wmf]LABACBCCBBDDB
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 （12分）
2. 在图7所示电路中，已知：US=12V，R1=6(，R2=14(，R3=16(，R4=10(，R5=20(，R6=12(。求电压U等于多少。（12分）
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图7
3. 电路如图8所示，已知US1=12V，US2=12V，R1=1Ω，R2=2Ω, R3=2Ω, R4=4Ω,分别求出各支路电流I1、I2、I3和I4。（12分）
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图8
4. 在图9所示的交流电路中，已知U=220V，R1=20Ω，R2=20Ω，XL=100Ω，XC=100Ω，试求电路的总电流。（12分）
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图9
5. 图10为理想运算放大器的电路，设外加的电压源u以及各电阻值均为已知，试求电阻R0中的电流i0。（12分）
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图10
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